Часть 1. Тест.
Из нескольких вариантов ответа нужно выбрать все верные ответы или один правильный ответ.

1. Потолок цен - это установленная фиксированная цена товара ....
А) выше которой продавцы не могут продавать данный товар
Б) ниже которой продавцы не могут продавать данный товар
В) которая всегда выше равновесной
Г) при которой на рынке всегда возникает избыток предложения

2. Обмен товара или услуги непосредственно на другой товар или услугу без использования денег или кредита называется...
А) чартер    Б) фьючерс        В) бизнес        Г) бартер

3. Чтобы открыть новое дело, бизнесмен взял кредит в 10000 долл. под 12 % годовых. Сколько денег он должен вернуть кредитору через год:
А) 10000 долл.            Б) 11200 долл.         В) 12200 долл.              Г) 12000 долл.

4. Владельцы акций корпорации «General Motors» получают доход от владения акциями в виде:
А) процента   Б) ренты         В) дивиденда  Г) заработной платы

5. К ценным бумагам относится:
А) акция         Б) депозит      В) облигация  Г) верны ответы А и В.

6. Снижение темпа инфляции называется:
А) «скачком  цен»                 В) дезинфляцией
Б) дефляцией                         Г) гипоинфляцией

7. Современные коммерческие банки не занимаются операциями:
А) по выпуску банкнот                                В) по хранению ценных бумаг
Б) по привлечению вкладов                         Г) нет верного ответа

8. Мировой рынок военной техники, скорее всего, относится к следующему типу рыночной структуры: 
А) олигополии                 В) монопсонии
Б) монополии                   Г) нет верного ответа

9. Кривая Лаффера отражает зависимость между налоговой ставкой и:
А)  уровнем совокупного дохода            
Б) величиной налоговых поступлений в бюджет              1
В) уровнем деловой активности                  
Г) все ответы верны

10. Если предельная налоговая ставка неизменна, начиная с некоторого налогонеоблагаемого минимума, то такой налог является:
А) прогрессивным;
Б) прямым;
В) пропорциональным;
Г) регрессивным;

11. Какие сделки не регистрируется как при расчете ВВП?
1) Человек покупает акции частной компании на вторичном рынке;
2) Государство финансирует строительство новой автострады;
3) Коллекционер покупает яйца Фаберже; 
4) Семен перекупает у Ивана автомобиль, произведенный в текущем году;

12. Микроэкономика изучает:
1) ситуации на отдельных товарных рынках;
2) поведение отдельных экономических агентов;
3) взаимосвязь инфляции и безработицы;
4) проблемы экономического роста
	 
13. Типы экономических систем:
1)            традиционная
2)     командная
3)     рыночная
4)     чистый капитализм

14. Закон спроса предполагает, что:
1. превышение предложения над спросом вызовет снижение цены;
1. с ростом доходов потребителей увеличивается покупаемое ими количество товаров;
1. кривая спроса имеет положительный наклон;
1. с уменьшением цены товара объем спроса увеличивается;
1. с уменьшением цены товара объем спроса уменьшается.

15. Товар низшей категории (инфериорное благо) - это товар, спрос на который:
1. возрастает с увеличением дохода потребителя; 
1. уменьшается  с увеличением дохода потребителя;
1. уменьшается с уменьшением дохода потребителя;
1. возрастает с уменьшением дохода потребителя;
не изменяется с изменением дохода потребителя.

16. Что случится с кривой предложения йогуртов, если их цена снизится в 2 раза при прочих равных условиях?
1. кривая предложения сместится вправо;
1. кривая предложения сместится влево;
1. кривая предложения не изменит своего положения.	

17. Что из перечисленного, скорее всего, является экономическим ресурсом?
1. золотая цепочка						
1. серебряная ложка
1. платиновая монета					
1. цинковая лопата
1. бронзовая статуя


18. Для каждого из приведенных здесь понятий и терминов подберите соответствующее ему определение и запишите в ответы в таблицу  в бланке ответов.
Пример заполнения таблицы ответов:
	1
	2
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	В
	Б
	и т.д.
	
	
	
	
	
	


Понятие
1. Величина спроса.
1. Блага-субституты.
1. Нормальные блага.
1. Равновесное количество блага.
1. Принцип убывания предельной полезности.
1. Предложение.
1. Дефицит блага
1. Блага
1. Труд
1. Экономическая система
Определение
A. Блага, которые могут быть использованы вместо других благ с аналогичными свойствами.
B. Количество блага, которое покупается по равновесной цене.
C. Явление, возникающее, когда величина спроса на благо превышает величину предложения вследствие того, что цена блага оказывается ниже равновесной цены.
D. Блага, спрос на которые растет по мере увеличения доходов покупателей.
E. Количество блага, которое покупатели хотят и могут приобрести при данном уровне цены.
F. Зависимость между ценой блага и величиной предложения этого блага.
G. Способ организации общества для решения стоящих перед ним экономических вопросов.
H. Принцип, в соответствии с которым потребление каждой последующей единицы блага приносит потребителю меньшее удовлетворение полезность, чем потребление предыдущей.
I. Средства, удовлетворяющие потребности общества.
J. Совокупность физических и интеллектуальных возможностей человека, которые могут быть использованы при производстве благ.

Часть 2. Задачи.

 19. Задача: В прошедшем году страна имела следующие показатели, ден. ед.: ВНП — 500; чистые инвестиции частного сектора — 75; государственные закупки — 80; потребление домашних хозяйств — 250; поступление в государственный бюджет прямых налогов — 30; косвенных — 20; субвенции предпринимателям — 25; экспорт — 150; импорт — 110. 
Определить:
а) располагаемый доход домашних хозяйств;
б) амортизационный фонд (D);
в) состояние государственного бюджета. 

20. Задача: Годовой темп роста инфляции 20%, банк рассчитывает получить 10% реального дохода в результате предоставления кредита. Какова номинильная процентная ставка, при которой банк предоставит кредит? 

21. Задача: Предположим, что на фирме работает сотрудник, который несколько перерос свою должность. Но при этом из-за различных объективных причин его карьерный рост не возможен, а доход достаточно высок, есть также комиссионные. Найдите пути дополнительной мотивации такого сотрудника.

22. Задача: У вашего подчиненного резко снизилась производительность труда, но при этом формально он выполняет свои обязанности. Как вы думаете, чем может быть вызвана такая ситуация и каковы Ваши действия?

23. Задача: Прокомментировать следующее утверждение: «Если всех наделить одинаковыми доходами, то это вызовет неодинаковые чувства удовлетворения».

24. Задача: Постарайтесь объяснить следующее утверждение: чем больше государство вмешивается в рыночное ценообразование, устанавливая фиксированные цены, тем выше дефицит товаров.

25. Задача: По данным Федеральной резервной системы США, ситуация на американском денежном рынке в 1988 г. складывалась следующим образом: небольшие срочные вклады, млрд. долл. – 1836; крупные срочные вклады, млрд. долл. – 835; чековые вклады, млрд. долл. – 574; бесчековые сберегательные вклады, млрд. долл. – 434; наличные деньги, млрд. долл. – 210. Определите величину агрегатов М1, М2, М3.
(Денежный агрегат - показатель объема и структуры денежной массы. Различают следующие денежные агрегаты (один из вариантов); М-1 (наличные деньги -  монеты и банкноты и средства на текущих банковских счетах); М-2 (М-1 плюс срочные и сберегательные вклады  в коммерческих банках); М-3 (М-2 плюс сберегательные вклады в специализированных кредитных учреждениях); М-4 (М-2 плюс депозитные сертификаты крупных коммерческих банков) и М-5 (М-3 в сочетании с депозитными сертификатами коммерческих банков).

26. Задача: Из перечисленных ниже товаров выберите товары-субституты 
(товары-заменители) и товары-комплементы (товары-дополнители): масло, фотоаппарат, вино, чай, стиральная машина, калькулятор, лимонад, водка, ручка, автомобиль, квас, арифмометр, телевизор, маргарин, фотопленка, карандаш, стиральный порошок, бензин, видеомагнитофон, кассета, чернила, велосипед, кофе, магнитола, телевизор.



